
संधि पर आिाररत अभ्यास कायय  

सन्धि सम्बधिी बहुविकल्पीय प्रश्नोत्तर ननरे्दश-सन्धि-विच्छेर्द के सही विकल्प का चयन कीन्िए 

1. पुस्तकालयः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) पुस्त + कालयः 
(ख) पुस्तका + लयः 
(ग) पुस्तक + आलयः 
(घ) पुस्तक + लयः। 
उत्तर : 
(ग) पुस्तक + आलयः 

2. रमेशः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) रम + एशः 
(ख) रम + इशः 
(ग) रमा + एशः 
(घ) रमा + ईशः। 
उत्तर : 
(घ) रमा + ईशः। 

3. इत्यादर्द का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) इनत + आदर्द 

(ख) इत्य + आर्दी 
(ग) इत + आदर्द 

(घ) इती + आदर्द। 
उत्तर : 
(क) इनत + आदर्द 

4. नर्दीशः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) नदर्द + ईशः 
(ख) नर्दी + शः 
(ग) नर्दी + ईशः 



(घ) ना + र्दीशः। 
उत्तर : 
(ग) नर्दी + ईशः 

5. यद्यवप का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) यद्य + अवप 

(ख) य + द्यवप 

(ग) यद्या + अवप 

(घ) यदर्द + अवप। 
उत्तर : 
(घ) यदर्द + अवप। 

6. सूयोर्दयः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) सूयय + उर्दयः 
(ख) सूयो + र्दयः 
(ग) सूर + ओर्दयः 
(घ) सरू + उर्दयः। 
उत्तर : 
(क) सूयय + उर्दयः 

7. किीश्िरः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) कवि + ईश्िरः 
(ख) कवि + श्िरः 
(ग) कवि + इश्िरः 
(घ) किी + ईश्िरः। 
उत्तर : 
(क) कवि + ईश्िरः 

8. उपेधरः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) उपे + इधरः 
(ख) उप + ईधरः 
(ग) उप + इधरः 



(घ) उप + इर्दः। 
उत्तर : 
(ग) उप + इधरः 

9. स्िागतम ्का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) स्ि + आगतम ्

(ख) सो + आगतम ्

(ग) सिा + आगतम ्

(घ) सु + आगतम।् 
उत्तर : 
(घ) सु + आगतम।् 

10. ‘परमार्यः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) परम + अर्यः 
(ख) पर + मर्यः 
(ग) पर + मार्यः 
(घ) परमा + अर्यः। 
उत्तर : 
(क) परम + अर्यः 

11. ‘महोत्सिः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) मह + उत्सिः 
(ख) महा + उत्सिः 
(ग) मह + ओत्सिः 
(घ) महोत + सिः। 
उत्तर : 
(ख) महा + उत्सिः 

12. ‘भिनम’् का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) भि + नम ्

(ख) भि + अनम ्

(ग) भो + अनम ्



(घ) भ + िनम।् 
उत्तर : 
(ग) भो + अनम ्

13. ‘रिीधरः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) रिी + इधरः 
(ख) रवि + ईधरः 
(ग) रवि + इधरः। 
उत्तर : 
(ग) रवि + इधरः। 

14. ‘नयनम’् का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) नः + अनम ्

(ख) ने + अनम ्

(ग) नय + नम।् 
उत्तर : 

15. ‘विद्यार्ी’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) विद्या + अर्ी 
(ख) वििा + अर्ी 
(ग) विद्य + आर्ी 
(घ) विदर्द + आर्ी। 
उत्तर : 
(ख) वििा + अर्ी 

16. महीशः का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) महा + ईशः 
(ख) मही + शः 
(ग) महे + ईशः 
(घ) मही + ईशः 
उत्तर : 
(क) महा + ईशः 



17. ‘रे्दिव्यः’ का सन्धि-विच्छेर्द है– 
(क) रे्दिः + ऋव्ः 
(ख) रे्दिा + ऋव्ः 
(ग) रे्दि + ऋव्ः 
(घ) रे्दि + अव्यः। 
उत्तर : 
(घ) रे्दि + अव्यः। 

18. ‘नायकः’ का सन्धि-विच्छेर्द है—- 
(क) नाय + कः 
(ख) नाय + यकः 
(ग) नै + अकः। 
उत्तर : 
(ग) नै + अकः। 

19. ‘रे्दिालयः’ का सन्धि-विच्छेर्द है– 
(क) रे्दि + आलयः 
(ख) रे्दिा + लयः 
(ग) रे्द + िालयः। 
उत्तर : 
(ग) रे्द + िालयः। 

20. ‘मर्दनोत्सिः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) मर्दनोत्सिः 
(ख) मर्दन + उत्सिः 
(ग) मर्द + नोत्सिः। 
उत्तर : 
(ख) मर्दन + उत्सिः 

21. ‘भानूर्दयः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) भानू + उर्दयः 
(ख) भानु + ऊर्दयः 



(ग) भानु + उर्दयः 
(घ) भानू + र्दयः। 
उत्तर : 
(ग) भानु + उर्दयः 

22. ‘लघ्िाकृनत’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) लघू + आकृनत 

(ख) लघु + आकृनत 

(ग) लघू + कृनत 

(घ) लघु + कृनत। 
उत्तर : 
(ख) लघु + आकृनत 

23. ‘तरै्ि’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) तर्ा + इि 

(ख) तर्ा + एि 

(ग) तर्ा + ऐि 

(घ) तर् + ऐि। 
उत्तर : 
(ख) तर्ा + एि 

24. ‘निोढा’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) नि + उढा 
(ख) निो + ढा 
(ग) न + ओढा 
(घ) नि + ऊढा। 
उत्तर : 
(घ) नि + ऊढा। 

25. ‘नानयका’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) ना + इका 
(ख) नानय + का 



(ग) नै + इका 
(घ) न + आइका। 
उत्तर : 
(ग) नै + इका 

26. ‘पिनम’् का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) पै + अकः 
(ख) पि + अनम ्

(ग) पो + अनम।् 
(घ) प + िनम।् 
उत्तर : 
(ग) पो + अनम।् 

27. ‘पािकः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) पौ + अकः 
(ख) पा + िक: 
(ग) पाि + कः। 
उत्तर : 
(क) पौ + अकः 

28. ‘दहमालयः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) दहमा + लयः 
(ख) दह + मालयः 
(ग) दहम + आलयः। 
उत्तर : 
(ग) दहम + आलयः। 

29. ‘महेशः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) मह + एशः 
(ख) महा + ईशः 
(ग) महे + एशः। 



उत्तर : 
(ख) महा + ईशः 

30. ‘मध्िररः’ का सन्धि-विच्छेर्द है 

(क) मि + िररः 
(ख) मध्ि + ररः 
(ग) मिु + अररः 
(घ) म + ध्िररः। 
उत्तर : 
(ग) मिु + अररः 
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